

雜物飛濺釀12傷 情景如「911恐襲」

# 紐約天秤着火折斷 47樓墜地

美國紐約曼哈頓一幢興建中的大樓，周三有一座天秤起火折斷，連同大量混凝土從47層樓高空墜地，市民爭相走避，造成12人受傷，包括兩名消防員。今次事件令當地居民回憶起2001年「911恐襲」時，第2架客機撞向世貿大樓的可怕情景。

**事**發於當地時間上午7時25分，在曼哈頓第41街第10大道550號一幢興建中大樓的工地，一名天秤操作員正吊運約16噸混凝土。他發現天秤引擎起火後，試圖撲滅火勢但未能成功，隨後安全逃離天秤駕駛室。

## 連同16噸混凝土墜落

消防部門接報後，派出逾200名消防員和急救人員到場，但由於火場太高，雲梯車未能到達，消防員只能到附近大樓的頂層，利用該處的消防栓接上水龍頭，隔着街道射水，因火勢無法集中，撲救非常困難。社交媒體上發布的照片與影片顯示，不久後天秤被燒斷，連同16噸混凝土墜落，擊中並擦過對面大樓的頂層與玻璃幕牆。

路人見狀紛紛尖叫走避，部分民眾被飛濺的雜物擊傷，幸傷勢不重。事件中有兩名消防員因熱衰竭出現胸痛，需送院治療。



■大批民眾在意外現場圍觀，一臉震驚。

法新社



■大型天秤着火燃燒，其吊臂撞對面大廈。美聯社



■吊臂從47樓墜下，倒插在路面。法新社

療。居於附近一幢大樓的民眾克拉斯納表示，他沒有看到天秤墜落，但隨後聽到爆炸巨響，「那是一次大爆炸，然後是火球。」附近工地一名工人說，天秤起火時，建築頂部冒出一陣黑煙，大家都停下來看；幾分鐘內，消防員已經趕到，先從鄰近建築物的露台上噴水滅火。而另一名在附近工地打工的大學生佩斯卡托說，「我從沒看過這種事，這可能會害死很多人。」今次事件令他回憶起2001年「911恐襲」時，他正在華爾街一幢大廈的45樓工作，並親眼目睹第2架客機撞向世貿大樓。

## 天秤供應商近年事故頻頻

紐約市長亞當斯事後在新聞發布會上

表示，天秤墜落的時候，正是通勤尖峰時刻，那條路上經常人來人往，也有私家車和公車通行，所幸沒有造成嚴重傷亡。他補充說：「今天我們非常非常幸運。」他指從街上滿布碎片的情況可以看到，意外後果可能會更糟。

消防部門調查人員初步分析表明，火警可能由天秤內液壓管路破裂引起。建築專員奧多表示，這座天秤正用於建造一座54層高的綜合用途大樓，當局將調查參與天秤操作的各方。他又表示，當局將會調查該棟建築物的結構。

天秤為當地的紐約天秤與設備公司所有，這家總部位於皇后區的公司是紐約市最知名的天秤供應商之一，但近年來事故頻傳，導致紐約市捲入多項刑事訴訟。

## 麥康奈爾記者面前突定格21秒

美國參議院共和黨領袖麥康奈爾周三在國會主持每周記者會時，突然全身僵硬，沉默近21秒，一動不動地站着直視前方，令在場人士感到詫異。他隨即由其他議員攙扶着離開，約12分鐘後才重新折返。然而今次事件令年屆81歲的麥康奈爾健康狀況惹來關注，外界也再次注意到美國「老人政治」的問題。

據路透社報道，麥康奈爾周三在例行記者會上，談到了民主、共和兩黨在一項大規模國防撥款法案上的合作事宜，但他開始發言不久後，聲音開始變小和語速變慢，之後更完全停止，緊閉口部、身體僵住，一動不動地站着，直視着前方，令在場記者感到錯愕。曾任職醫生的參院共和黨第三號人物巴拉索此時上前詢問麥康奈爾是否不適，提議返回他的辦公室去？麥康奈爾隨後在巴拉索協助下返回辦公室。

## 拜登致電慰問

約12分鐘後，麥康奈爾重新返回記者會，美國有線新聞網絡(CNN)記者詢問他此事是否與先前跌倒有關，他表示「不，我很好」，並稱拜登打電話問候他，「總統打電話來詢問我的情況。我告訴他我被『沙包』困住了。」他隨後又回答了記者就其他議題提出的多條問題，看來神志和說話清晰。



■麥康奈爾緊閉口部，呆立當場，無任何反應。周圍黨友大為緊張。美聯社

## 杜魯多改組內閣 圖挽民意鋪路大選

加拿大總理杜魯多周三宣布自2015年執政以來的最大規模內閣改組，在38名原內閣成員中有30人受影響，除了7人出局外，另有23名閣員的職務被調動。杜魯多聲言加拿大和全球現正面對嚴峻挑戰，改組內閣將有助發展經濟、創造就業和改善民眾的負擔能力，但不少華人對他改組內閣的反應冷淡，並相信此舉只為挽回在民調落後的頹勢，為下次大選部署對策。

任職金融界的香港移民Philip對杜魯多改組內閣沒有意見，甚至沒有興趣去留意，因為他相信實效不大。他批評杜魯多的外交政策只會盲從美國，並認為杜魯多盲目反華只會分化加國多元文化社會，對民眾沒有實際效益。新內閣成員宣誓儀式在總督府舉行。加拿大下次大選最遲在2025年10月之前舉行。

## 風雨奪走了再見



師說新語

「泰利」8號風球的那天，原本是我與同學們相見的最後一日，想不到卻停課。早一個上課天，我們還在學校大門揮手說「星期一見」。很懷念以班主任的身份跟大家談天、相聚、說笑，你們的暑假順利嗎？有始無終的感覺真的不好受。我還有許多話要說，有道理未講，有教訓話、很多忠告、很多鼓勵……要說的話說不完，還很多，很多。

師生間的了解需要時間，我與同學

們的相處至少已有兩年，有幾位甚至從一年級起已經相識。我熟悉大家的脾性，深知各位的處境、難處、心態、處事模式、強弱項、情緒觸發點，這些都是我們一起生活時所累積的點滴。新學年，你們的中一班主任跟你們是新相識，請你們要多諒解新老師，他們需要時間認識你們，也請你們要盡力表達自己，幫助他們更快、更準、更容易了解你們。

請繼續保持對自己的欣賞和信心，謹記你們的價值不止在學業成績，你們

王煒東

大埔舊墟公立學校(寶湖道)訓輔主任

還有不同面向值得珍惜、值得認同。升上中學，到了新的學校，就算你們的學業水平沒太大改變，礙於身邊同學的學業平均水平有變，你們的成績名次可能有升有跌。記住勝不驕、敗不餒，名次高了，請不要自滿；名次降了，可自我檢討，但不要誤信自己一落千丈，以為是世界末日。請記住，跟別人比較未必能看到真正的自己。

好了，我要放手了，讓下一手接力。就讓我們留着彼此的電話，隨時聯絡。「各位同學，再見！」